FICHE INDIVIDUELLE D’INSCRIPTION 
au camp SERVANTS d’AUTEL Grégoire X du 17 au 25 août 2020 
Notre Dame du TIROULET 38650 ROISSARD 

Nom : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  Prénoms : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Date et lieu de naissance : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Adresse des parents (ou du tuteur)(*) : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 
Code postal : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Ville : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tél. domicile : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Portable (père) : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     Portable (mère) : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . 
Adresse(s) e.mail : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  n°carte vitale : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
                                                                                (inscrire les 15 chiffres et joindre la copie)
Adresse des parents pendant le séjour : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
Code postal : . . . . . . . . . . . . . .  Ville : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  tél. : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Profession du père : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . de la mère : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Nombre de frères : . . . . . . . . . . . . . . . . . .   de sœurs : . . . . . . . . . . . . . . . .   classe : . . . . . . . . . . . . . . . . . .     

Servant d’autel depuis : . . . . . . . . ans                       Paroisse : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Bénéficiez-vous d’aide aux vacances ?   oui*  non*   Si oui, laquelle : bon C.A.F., M.S.A., 

Comité d’entreprise, commune, etc : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       (merci de joindre le ou les bons).  
Avez-vous besoin d’une attestation de participation au camp ? . . . . . . . . . . oui*   non*

Parrainage : Nous pouvons aider un enfant à participer à ce camp et nous versons en plus : . . . . . . € 
Je soussigné(e) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  père(*), mère(*), tuteur (*), inscris l’enfant . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . .  .    au camp du Diocèse de Valence du 17 août au 25 août 2020 N.D. Du Tiroulet à ROISSARD.   
Je reconnais avoir été informé(e), par écrit, des conditions de voyage et de séjour au centre « Notre Dame du Tiroulet » 38 650 ROISSARD dans la circulaire envoyée aux familles. Je m’engage à prévenir l’Association organisatrice le plus rapidement possible en cas de désistement, les arrhes restantes acquises aux organisateurs.

J’autorise le directeur, ou la personne ayant délégation de pouvoir, et le médecin consulté à prendre, en cas de nécessité, toute décision d’intervention médicale urgente, y compris l’anesthésie générale et je m’engage à rembourser l’Association de tous les frais médicaux qui auraient été avancés pour mon enfant.

J’autorise le diocèse de Valence à utiliser les photos du camp pour ses bulletins de liaison, son site Internet ou ses moyens de publicité.
J'autorise les responsables du camp à conserver sur support informatique mes données administratives pendant une période de 5 années
A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. le . . . . . . . . . . . . . 2020                       Signature obligatoire des 2 parents
(*) rayer les mentions inutiles

REMARQUES :  Document à renvoyer à Martine MOULIN Camps Servants d'autel - Drôme –51 route du Chalon – 26260 ST DONAT SUR L'HERBASSE Tél. 04.75.45.19.37  + 06.82.14.51.35  
